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Interpelacja 
 

Dotyczy: mijających się z prawdą odpowiedzi na moją interpelację dotyczącą obecnej pozycji 

poznańskiego ZOO  

 

  Naszym ZOO interesuję się od dawna. Przez dwie kadencje byłem szefem Komisji 

Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej. Zarówno wtedy jak i później zabiegałem o 

rozwój naszego ogrodu. Niestety często nie uzyskiwałem poparcia radnych czy ówczesnego 

prezydenta. Obecnie chciałbym jak najlepiej dla naszego ogrodu. Przykro mi, gdy Pan 

Prezydent odpowiadając na moją interpelację mija się z prawdą czy wręcz manipuluje. 

 

Z mojej wiedzy wynika, że nasze ZOO jest uczestnikiem programów EEP dla siamangów i 

pand małych od samego ich początku, czyli od lat 90-tych ubiegłego wieku. Warto dodać, że 

pandy w Poznaniu z sukcesem się rozmnażały. Wszystkie programy, w które rzekomo 

wchodzi poznańskie ZOO to sprawa byłego już dyrektora . Wszystkie 

zgłoszenia nastąpiły w czasie jego zarządu, w czasach obecnej pani dyrektor jak na razie 

żadne. Pandy, jak i ich wybieg to jak pamiętam osiągnięcie poprzedniego dyrektora. Pani 

 zastała prawie gotowy wybieg i pandy tylko do odbioru. Pokazanie ich na 

ekspozycji zajęło jej wiele miesięcy.  

O ile pamiętam pan  jest tylko przewodniczącym TAG torbaczy i stekowców, 

zresztą już ustępującym ze względu na wiek. Nie jest mentorem EAZA. Nie istnieje żaden 

program hodowli ostronosów. Jak mi podpowiadają fachowcy - śmiejący się z niewiedzy 

pana Prezydenta i odpowiedzialnych pracowników -  Saguinus midas to nie żadna małpa 

szerokonosa lecz tamaryna – chyba, że wiedze czerpie się z Wikipedii.  

Informacja w odpowiedzi na interpelację o rozmaitych sympozjach np. Słoniowym w 

Singapurze rozsyłania jest do wszystkich członków EAZA i nie jest zaproszeniem 

indywidualnym dla zoo, podobnie z innymi.  

Uczestnictwo w polskim stowarzyszeniu zostanie zdecydowane dopiero jesienią, gdyż pani 
 – jak się dowiedziałem - nie zjawiła się na żadnym z dwóch spotkań w 

bieżącym roku. Obecnie członkostwo jest zawieszone, gdyż Pan  został po 36 

latach pracy zwolniony a pani  nie jest przyjęta. Rada podjęła decyzję o 

wstrzymaniu przekazywania zwierząt do Poznania do wyjaśnienia sprawy członkostwa.  

Członkostwo w EAZA zależeć będzie od inspekcji akredytacyjnej. Po tym co wyczynia pani 
 w ZOO jest to niestety wątpliwe.  

Kto po wyrzuceniu dyrektora  będzie znał i wdrażał  procedury transportu 

zwierząt, kto będzie bardzo dokładnie pilnował też i wdrażał zwierzęta do systemu ZIMS.  

Jeszcze raz bardzo proszę Pana Prezydenta o rzeczowe, zgodne z prawdą odpowiedzi na moje 

interpelacje. 

 


